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Η Κύμη τίμησε τον Πολιούχο της, Άγιο Αθανάσιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου

Μέσα σε πανηγυρικό κλίμα η Ιερά Μητρόπολη Καρυστίας και 
Σκύρου τίμησε την ιερά μνήμη των Αγίων Μεγάλων Ιεραρχών 
και Διδασκάλων της Εκκλησίας μας, Αθανασίου και Κυρίλλου 
Αλεξανδρείας, στον πανηγυρίζοντα και Μητροπολιτικό Ιερό 
Ναό του Αγίου Αθανασίου στην έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως, 
την Κύμη.

Με την ευκαιρία της λαμπράς εορτής έλαβαν χώρα οι λατρευτικές εκδηλώσεις με 
τον Αρχιερατικό Εσπερινό στον οποίο χοροστάτησε και κήρυξε τον θείο λόγο ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρος με 
συγχοροστατούντα τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καρυστίας και Σκύρου 
κ. Σεραφείμ
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με την συμμετοχή του Πρωτοσυγκέλλου Αρχιμ Νικοδήμου Πόγκα του Γενικού 
Αρχιερατικού Επιτρόπου Πρωτοπρ Ελευθερίου Σταμπέλου και ιερέων εκ των 
ενοριών της Κύμης και περιχώρων της.

Την κυριώνυνο ημέρα της εορτής στον προαναφερθέντα ιερό ναό έλαβε η 
χοροστασία του όρθρου χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ειρηνουπόλεως κ. Νικάνδρου.

Ακολούθησε το Αρχιερατικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καρυστίας και Σκύρου Σεραφείμ συνιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ειρηνουπόλεως κ. Νικάνδρου συμπαραστατούμενοι 
από τον Πρωτοσύγκελλο Αρχιμ. Νικόδημο Πόγκα τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο 
Πρωτοπρ Ελευθέριο Σταμπέλο και την συμμετοχή των εφημερίων ενοριών της 
Κύμης και εκ των περιχώρων.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ Σεραφείμ κήρυξε κατά 
τη διάρκεια του κοινωνικού και αναφέρθηκε στις φράσεις, με τις οποίες ο Άγιος 
Γρηγόριος ο Θεολόγος χαρακτηρίζει τον αγώνα, το έργο, το λόγο και τη ζωή του 
Μεγάλου Αθανασίου. Πιο συγκεκριμένα, ο Άγιος Γρηγόριος, εγκωμιάζοντας τον 
Άγιο Αθανάσιο, τον χαρακτηρίζει ως τον “ηρωικότερο των αγίων και τον 
αγιώτερο τον ηρώων”.

Σχετικά με αυτό, ο πολιός Μητροπολίτης είπε ότι πράγματι ο Μέγας Αθανάσιος 
αντιμετώπισε τον αιρετικό Άρειο που ήταν δυνατός διανοητικά και κοσμικά. 
Κατάφερε να νικήσει, διότι φρόντισε να εφοδιαστεί με φιλοσοφική κατάρτιση, με 
την αγιογραφική καλλιέργεια και με τη Χάρη του Αγίου Πνεύματος.

Επίσης, ο Άγιος Καρυστίας τόνισε ότι ο Άγιος Γρηγόριος γράφει ότι ” Αθανάσιον 
επαινώ, αρετήν επαινέσομαι”.

Ο Μητροπολίτης Καρυστίας ανέλυσε τη φράση, λέγοντας πως ο Άγιος μέσω της 
λογοτεχνικής έκφρασης του θέλει να υπογραμμίσει το πόσο διακρίθηκε ο Μέγας 
Αθανάσιος στην καλλιέργεια των χριστιανικής αρετής ήδη από την παιδική ηλικία, 
ώστε κατά κάποιο τρόπο να ταυτίζεται η έννοια της αρετής με το όνομα του Αγίου.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ Σεραφείμ ευχήθηκε στους πιστούς να καλλιεργούν με 
τον αγώνα τους την αρετή, για να έχουν μερίδιο στο μεγαλείο και τον ηρωισμό 
του Μεγάλου Αθανασίου.

Την εορτή τίμησαν οι τοπικές αρχές βουλευτές του νομού εκπρόσωποι σωμάτων 
ασφαλείας στρατιωτικών αρχών σπουδαστές της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού 
της Σχολής Εμποροπλοιάρχων Κύμης αντιπροσωπείες μαθητών και μαθητριών των 



σχολικών μονάδων Κύμης και μελών του Πολιτιστικού Συλλόγου Κύμης.

Μετά το πέρας της ευχαριστηριακής συνάξεως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Σεραφείμ προέστη της Δοξολογίας και τέλος ευχήθηκε προς το χριστεπώνυμο 
πλήρωμα για την σημερινή εορτή του πολιούχου της κωμοπόλεως Κύμης.

Τους ύμνους απέδωσαν οι Πρωτοψάλτες κ. Ευάγγελος Στάμου του ιερού ναού κ. 
Ευάγγελλος Κόλλιας ιερού ναού Αγίας Τριάδος Κύμης με την συμμετοχή και αλλων 
ιεροψαλτών.

Ακολούθως στην αίθουσα του Εκκλησιαστικού Γηροκομείου Κύμης 
πραγματοποίηθηκε η κοπή της Αγιοβασιλειόπιτας και η ομιλία απο τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Σεραφείμ.

Στην συνέχεια απηύθυναν χαιρετισμούς οι τοπικές αρχές και ακολούθησε η 
βράβευση των επιτυχόντων μαθητών των σχολικών μονάδων και σπουδαστών της 
ΑΕΝ Κύμης με την χορηγία του Δήμου Κύμης – Αλιβερίου

Φωτογραφίες Δημήτριος Πετρογιάννης.











  
































